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Chodským obcím je sedm století

Krásné slunečné počasí přivítalo v neděli 20. července poutníky u kaplič‑
ky Sv. Markéty na tradiční poutní mši, kterou tam sloužil klatovský vikář
Marek Hric. Na závěr si příchozí společně před kaplí zazpívali píseň
 Čechy krásné, Čechy mé.  Marta Tomanová700 let slavili v Chodské Lhotě. Více str. 4

700 let slavili v Mrákově. Více str. 5

700 let slavili v Pocinovicích. Více str. 4
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Češi vlétli do mistrovství světa v rybolovné technice jako
uragán! Neuvěřitelných 67 medailí pro Českou republiku!

Od čtvrtka 10. do soboty 13. července se konalo v italské Vi‐
cenze Mistrovství světa kadetů a juniorů v rybolovné techni‐
ce, kterého se zúčastnilo 60 závodníků z 13 států. 

Česká reprezentace doslova vlétla do bojů o cenné kovy a
pódium patřilo převážně českým barvám. Soutěžilo se nejen
v disciplínách klasického pětiboje, ale také v nové disciplíně
Trout distance, která se v Česku trénuje minimálně.  

Většinu disciplín ovládli čeští závodníci naprosto suverénně
jak v kategorii jednotlivců, tak družstev.

Kdyňský David Nejdl, Jakub Schleiss a Lucie Nejdlová při‐
spěli do neuvěřitelné sbírky 11 medailemi.

Všichni 3 závodníci získali tituly Mistr světa z jednotlivých
disciplín, David a Lucie Nejdlovi přidali titul Vicemistr světa
v pětiboji. Gratulujeme!                                            Radka Nejdlová

67 medailí pro Českou republiku

Klíčovští hasiči oslavili 21. června 140. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů.
První podnět k založení sboru ve Starém Klíčově dal v roce 1885 Václav Vaněk, který byl obecným

kovářem. Sbor měl 21 činných, 14 přispívajících a 8 zakládajících členů. V současné době máme 127
členů: 67 mužů, 28 žen a 32 dětí.

Oslava byla zahájena mší svatou v kapličce sv. Václava ve Starém Klíčově, následoval slavnostní
průvod. Program pokračoval v kulturním domě schůzí, kde byli vyznamenáni dlouholetí a aktivní
členové SDH. Malí Soptíci předvedli ukázku požárního útoku, večer pak zahrála dechová hudba
 Vrchovanka.  Eva Květonová, foto Marcela Vondrašová

Starý Klíčov má sbor 140 let

V sobotu 28. června se v malebné obci Maxov opět rozehrály tóny tra‐
diční Maxovské pouti, která každoročně přitahuje místní obyvatele
i návštěvníky z okolí. Tato slavnost, konaná na počest svátku svatého Ja‐
na Křtitele – patrona maxovského kostela – se stala neodmyslitelnou
součástí kulturního a duchovního života obce.

Slavnostní den byl zahájen mší svatou v kostele sv. Jana Křtitele, kte‐
rou celebroval kněz P. Ambros Trummer za účasti pana Mons. Emila
Soukupa. Bohoslužba probíhala v důstojné a slavnostní atmosféře, do‐
provázená zpěvem a varhanní hudbou, a připomněla význam duchovní‐
ho odkazu svatého Jana pro místní komunitu. Poté se poutníci a návštěv‐
níci přesunuli k bývalé hasičské zbrojnici, kde čekalo občerstvení, pou‐
ťové koláče, grilované speciality a nápoje. O živou hudbu se postaralo
oblíbené harmonikářské duo – pan Tomáš Johánek a pan Josef Kupilík –
rozezpívalo a roztančilo nejednoho účastníka.

Velkou ctí pro obec byla opětovná návštěva hraběte Friedricha Schön‐

borna a jeho bratra. Rodina Schönbornů má s Maxovem dlouholetou
historickou vazbu, neboť po generace držela patronát nad místním kos‐
telem. Jejich přítomnost dodala slavnosti na významu a připomněla hlu‐
boké kořeny, které Maxov spojují s kulturním a duchovním dědictvím
regionu. Maxovská
pouť 2025 se tak stala
nejen oslavou víry a
tradice, ale i příležitos‐
tí k setkání, radosti a
posílení sousedských
vztahů. Děkujeme
všem, kteří se na orga‐
nizaci podíleli a těšíme
se na další ročník!  

Mgr. Václav Bernard

Do Maxova na sv. Jana Křtitele přijel hrabě

V průběhu celého roku měli žáci ZŠ Všeru‑
by možnost prezentovat své přečtené kníž‑
ky a zaznamenávat si je do přečtené kni‑
hovničky. Ti nejpilnější obdrželi za odměnu
pěkné knihy, které jim možná zpestří práz‑
dniny.  R. Reifová

Nejpilnější 
čtenáři



Obce dostaly v Senátu šanci na vyjmutí
pasáže o zdaňování příjmů z jejich hospo‑
dářské činnosti. 

Průvodním znakem fungování Poslanecké
sněmovny zvláště s blížícími se volbami je
snaha protlačit do projednáva‐
ných zákonů na poslední chvíli
věci, které s nimi nemají moc
společného. Koneckonců i prezi‐
dentem nakonec podepsaná no‐
vela školského zákona obsahuje
změnu rozpočtového určení da‐
ní, se kterou obce ani kraje v do‐
bě jeho návrhu vůbec nepočítaly. 

Aktuálně byla na poslední
chvíli prostřednictvím rozpočto‐
vého výboru Poslanecké sně‐
movny zařazena do tzv. změno‐
vého zákona k jednotnému měsíčnímu hláše‐
ní zaměstnavatele další novela zákona o roz‐
počtovém určení daní. Ta by zrušila letitý kon‐
senzus, že obce a kraje jako součást veřejných
financí jsou příjemci výnosu daní právnických
osob, které by měly platit z hospodářské čin‐
nosti.  

Týká se to obcí a krajů coby poplatníků da‐
ně. Nikoliv jejich organizací či jimi založených
právnických osob. 

O případné změně se sice v minulosti již de‐
batovalo na úrovni ministerstva financí v do‐
bách Eduarda  Janoty a posléze i Andreje Ba‐
biše, ale nakonec vždy došlo k dohodě se Sva‐
zem měst a obcí a dalšími profesními organi‐

zacemi, že taková změna by při‐
nášela značné potíže a kone‐
konců potenciální výnos pro
státní rozpočet by nebyl až tak
významný. 

O to překvapující byl návrh,
který schválil rozpočtový výbor
Poslanecké sněmovny a posléze
sněmovna sama. Jako vždy, když
se má prosadit kontroverzní zá‐
ležitost, bylo mediálně prezen‐
továno, že tato změna je vlastně
výhodná pro obce, protože ně‐

kterým by ubyla administrativní povinnost
vyplňovat daňové přiznání z těch činností,
které by dani nově nepodléhaly. Nějak se po‐
zapomnělo na to, že takových obcí – šťastlivců
– by zase až tak moc nebylo.  Navíc není jasné,
jaké činnosti by přesně obce musely danit.  

Na podnět  vedení Svazu měst a obcí jsem
proto svolal mimořádné jednání její finanční
komise a zpracoval návrh pro senátory na vyj‐
mutí tohoto kontroverzního ustanovení z ná‐

vrhu zákona. Jsem rád, že se tohoto úkolu ujal
hospodářský výbor Senátu už proto, že jsem
mu čtyři roky předsedal, a zásluhou senátorů
Ondřeje Lochmana, Josefa Bazaly i Lumíra
 Aschenbrennera byl dopracován ve spolupráci
s legislativním odborem Senátu návrh, který
skutečně prošel nejen v hospodářském výbo‐
ru, ale i v plénu Senátu.  Návrh zákona se tedy
vrací zpět, a to nejen z tohoto důvodu. Doufej‐
me, že Poslanecká sněmovna se na poslední
chvíli se Senátem o tomto nebude  přetahovat.  

Ing. Vladislav Vilímec, předseda DSO Kdyňsko
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Senát dal obcím šanci na nižší daně

V Pocinovicích proběhla 26.–27. července
prodejní výstava okrasných květin rodu
denivka, která se setkala se zájmem obča‐
nů. Kromě hezkých květů si ti, kteří se ne‐
zúčastnili oslav 700 let první písemné
zmínky,  prohlédli fotografie, které doku‐
mentují život Pocinovic v uplynulých de‐
setiletích. Denivka (Hemerocallis) je trval‑
ka z čeledi liliovitých, oblíbená pro svou ne‑
náročnost a krásné květy, které vydrží pou‑
ze jeden den – odtud i její jméno. 

Vlastimil Hálek

Vítali nové Všerubáčky
Za uplynulý rok v městysi Všeruby přibylo osm nových občánků. 23. května jsme měli tu čest v zaseda‑
cí místnosti Úřadu městyse Všeruby přivítat pět z osmi nových občánků městyse, kteří přijali pozvání
na tento slavnostní akt, čtyři děvčátka a jednoho chlapce. Pan starosta ve své slavnostní řeči mimo ji‑
né zmínil, aby rodiče brali v potaz to, že pohled na
svět jejich dítěte se ne vždy musí nutně shodovat
s tím jejich. Citoval Johanna Wolfganga von Goethe‑
ho: "Děti potřebují kořeny a křídla." Dětičky obdrže‑
ly od městyse drobný dáreček, maminky kytičku, na
všechny čekalo malé občerstvení a tradiční focení
u kolébky. Atmosféra byla plná radosti a dojetí. Den
byl nejen oslavou nových občánků, ale připomínkou
toho, jak důležité je vytvářet pevné a láskyplné spo‑
lečenství. Všem dětičkám a jejich rodičům přejeme
pevné zdraví a hodně štěstí!       Mgr. Václav Bernard

S velkým respektem a vděčností bychom rádi poděkovali paní ředitelce Mgr. Miladě Mazancové
za její mnohaletou práci v čele Základní školy v Koutě na Šumavě. Vedla školu pevnou rukou, ale
zároveň s velkým srdcem. Pod jejím vedením škola rozkvetla. Stala se bezpečným a vstřícným
místem, kam chodí děti s úsměvem, kde se cítí dobře, kde je podporována spolupráce i tvořivost.
Každodenní práce s dětmi, učiteli, rodiči i veškerá administrativa je náročná, a přesto ji paní Ma‐
zancová vždy vykonávala s trpělivostí a lidskostí. Svým přístupem a nasazením zanechala ve
škole nesmazatelnou stopu – nejen organizační, ale především lidskou. 
„Skvělý učitel (a ředitel) inspiruje. Ne tím, co říká, ale tím, kým je.“ Albert Schweitzer
Děkujeme, paní ředitelko, za to, že jste, a za to, kým jste. Nyní, kdy se Vaše ředitelské působení
uzavírá, bychom Vám chtěli popřát do dalších let hodně zdraví, klid, radost a spokojenost. 
Zároveň vítáme novou paní ředitelku Mgr. Bc. Ivanu Kadlecovou, která vzešla z výběrového říze‐
ní, a přejeme jí úspěch, sílu i inspiraci v nové funkci. Věříme, že bude v dobré práci pokračovat a
školu rozvíjet tak, aby byla stejně přívětivým a kvalitním místem pro vzdělávání i život. Těšíme
se na novou kapitolu školy. S úctou a vděčností obec Kout na Šumavě
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Denivky sklidily 
obdiv v Pocinovicích

Děkujeme paní ředitelce



Podobně jako všech 11 chodských vsí
i Chodská Lhota oslavila významné jubi‑
lem. Jako očitý svědek oslav v Mrákově,
Postřekově a Pocinovicích musím říci, že
laťka byla velmi vysoko! Každá obec má svoje
zvyklosti i tradice.

Po mši svaté v kapli sv. Václava, kterou ce‐
lebrovali dva faráři, Miroslav Kratochvíl a Ka‐
rel Adamec, jsme položili věnce u pomníku
padlých v první světové válce. U památníku
promluvil starosta obce Ing. Miroslav Jäger,
který zdůraznil důležitost připomínat si oběti
a statečnost lidí, vážit si práce a odkazů na‐
šich předků! Následoval průvod, který vedl
velitel místních hasičů Josef Tvardík st., od
pomníku k fotbalovému hřišti. V čele pocho‐
dovali vlajkonoši a zastupitelé v jednom, čest‐
né úlohy se ujali Michal Šuranský a Miroslav
Zajíc. Do kroku vyhrávala Pošumavská kapela
z Janovic nad Úhlavou s kapelníkem Marti‐
nem Zdvořákem. 

Průvod se skládal z uniformovaných hasi‐
čů, členů mysliveckého sdružení Javor, kdy to
především dámám v uniformách náramně
slušelo, zahrádkářů pod vedením předsedy
Miroslava Bayera, ke kterým se přidal i exse‐
nátor Ing. Vladislav Vilímec. Ten sám pak zdů‐
raznil, jak jsou vesnické spolky v životě obce
důležité. Další byli sportovci, zastoupeni fot‐
balisty a oddílem stolního tenisu. Nakonec
veřejnost v čele s NAŠÍM farářem Miroslavem
Kratochvílem a lhoteckými rodáky. Na fotba‐
lové hřiště nás dorazilo kolem 350. Tam
starosta obce Ing. Miroslav Jäger celou slav‐
nost zahájil.

Upozornil, že obec vydala knihu O Chodské
Lhotě autorů Milana Zajíce a Michala Šuran‐
ského ve spolupráci se Zdeňkem Procházkou
a jeho dcerou Viktorií Janiurkovou. Ve své
zdravici pak popřál Chodské Lhotě hodně
úspěchů Ing. Vladislav Vilímec.

A pak se už slova ujala Pošumavská kapela
a zpěvačka Pavla Kriegerová, pažit fotbalové‐
ho hřiště tentokráte sloužil jako taneční par‐
ket. Velký ohlas měl člen kapely dudák Ing. Ji‐
ří Pfeffer, když  vyrazil mezi publikum. Hned
třikrát vystoupila taneční skupina Beseda,
dále žákovská kapela Základní umělecké ško‐
ly Kdyně pod vedením pana Tíkala.  Zaujalo
vystoupení mladé taneční skupiny Elis Dance
z Nýrska. Nejdůležitější však bylo setkání lidí.
A kerejpa si ty? Aáá už vím..

Přijede‐li k vám někdo na návštěvu, je nej‐
důležitější ho pohostit. Tuto disciplínu dostal
na starost fotbalový oddíl a tento mač odehrál
znamenitě! Největší ofenzivní silou týmu byla
rodina veterána Vládi Bulíře, všichni s tahem
na branku! V hlavním stánku podporován Lu‐
kášem, Luckou a Nicole. Z levé strany podpo‐
rovali celý tým skvělými narážečkami Pája
s Lukášem. Pozadu nezůstal ani gólman Hon‐
za, který házel stejky na rožeň. V roli hrajícího
trenéra se představil Václav Včala s manžel‐
kou Jitkou, znám svým kuchařským provede‐
ním vynikajícího guláše. Obdiv zaslouží všich‐
ni především za kolektivní hru a nasazení!

Jsme menší obcí čítající kolem čtyř stovek
obyvatel, ale je čím se pochlubit. Máme aktiv‐
ní hasičský sbor, jehož vlajkovou lodí je oddíl
mladých hasičů, který díky celoživotní práci

Josefa Tvardíka dosahuje výborných výsledků
na krajské i celostátní úrovni. Máme vynikají‐
cí organizátory, za které mluví 38 ročníků tu‐
ristického pochodu Chodská Bůta, ale také 39
ročníků Štefelské pětky, máme aktivní mysli‐
vecký spolek, který vybudoval nádhernou
mysliveckou chatu, zasazenou do zdejší pří‐
rody. Máme fotbalový oddíl a oddíl stolního
tenisu reprezentující  obec v oblasti sportu.
Máme také prodejnu, která je díky našim viet‐
namským obchodníkům otevřena od rána do
večera, sedm dní v týdnu. Máme zdatné pod‐
nikatele v zemědělské činnosti, které navště‐
vují obdivovatelé z Čech i ze zahraničí. Ve
Lhotě je též vyhlášené kadeřnictví. Máme ma‐
teřskou školu a obecní knihovnu. A máme
prosperující vývařovnu obědů. Děkuji sou‐
sedním obcím Loučim, Libkov, Pocinovice a
Soustov za materiální pomoc při zajištění
oslavy. Děkuji  občanům, kteří se této akce zú‐
častnili, a děkuji rodákům za návštěvu.

Při této významné události měl býti někte‐
rý z našich starších spoluobčanů oceněn. Měl
to být např. pan Jaroslav Nunvář, bez kterého
by vůbec nebyla výstava fotografií. Učiním tak
alespoň já: Jarouši, moc děkujeme za všechno,
co pro naší vesnici Chodskou Lhotu i po své
osmdesátce děláš. Moc si toho vážíme a máme
Tě rádi. Vytvořil jsi pro naší obec poklad, na
který musíme my občani také jako na poklad
pohlížet. Děkuji sponzorům, kterými jsou
 PLZEŇSKÝ KRAJ, STK KLATOVY, s. r. o., ČESKÁ
DOPRAVA.CZ, s. r. o., KONSTRUKTPOL, s. r. o.,
OBEC LOUČIM.  

Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář
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Sedm set let slavili v Pocinovicích

Sedm set let slavili v Chodské Lhotě

V sobotu 21. června za krásného letního dne obec Pocinovice oslavila
700 let od svého vzniku. Připojil se také Sbor dobrovolných hasičů Po‐
cinovice,  který oslavil 145 let založení sboru. Celodenní program byl
zahájen mší svatou v kostele sv. Anny a položením věnce u pomníků
padlých v I. světové válce, poté se ve slavnostním průvodu odešlo na
fotbalové hřiště, kde byl ve 13 hodin zahájen hlavní program. Do oslav
byly zapojeny místní spolky, které se prezentovaly krátkými ukázkami
své činnosti včetně jejich historie, děti ze  ZŠ a MŠ Pocinovice a vystou‐
pily ženy se skladbou „Babí léto“, kterou cvičily na Sokolském sletu
v Praze v roce 2024. 

Pozvání přijali zástupci partnerské obce Schwarzach u Nabburgu
s bývalým starostou panem Franzem Grabingerem. SDH Pocinovice
předvedl ve svých ukázkách s dětmi historii požárního sportu a „roz‐
loučil“ se s veteránem, automobilovou stříkačkou ZIL. K 145letému vý‐
ročí založení SDH Pocinovice sbor obdržel od obce sochu sv. Floriana,
kterou vytvořil akademický sochař pan Jaroslav Veselák. Byly předány
pamětní medaile a starostka obce Marie Homolková poděkovala  za‐
městnancům obce a všem, kteří s obcí spolupracují. Vše prokládala vy‐
stoupení dechové kapely Horalky, Domažlické dudácké muziky a har‐
monikářů. Večer proběhla taneční zábava se skupinou Asfalt. 

Obec Pocinovice ve spolupráci s místními spolky přichystala  v kul‐
turním domě výstavu fotografií, pro veřejnost byla otevřena ZŠ a MŠ
Pocinovice a byla vystavena technika SDH Pocinovice. 

U příležitosti 700. výročí obec vydala publikaci „POCINOVICE našich

předků“, kalendáře na rok 2026 s fotografiemi obce, magnetky a hrneč‐
ky, tašky s motivem obce, trička s logem obce.

Poděkování starostky obce patří všem spolkům, ZŠ a MŠ Pocinovice,
které k přípravě oslavy přistoupily zodpovědně,  všem, kteří pomáhali
s organizací celé oslavy, a také všem, kteří oslavu navštívili.  

Marie Homolková, starostka obce 

Také členové SDH Loučim se s praporem zúčastnili povedené oslavy 700
let od založení obce Pocinovice.  Z. Huspek
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Svatojakubská túra s názvem „Na Sva‑
tojakubské cestě přes Čepici a Ráj k
baroknímu festivalu na Tanaberku“
přilákala desítky účastníků z obou
stran hranice.

V sobotu 26. července se uskutečnila vý‐
jimečná turistická akce, která spojila his‐
torii, přírodu i přátelství mezi Čechy a
Bavory. 
Túra, která se konala na části historické
poutní trasy do Santiaga de Compostela,
začala ve 13:00 hod. na hraničním pře‐
chodu Všeruby/Eschlkam. Odtud se
účastníci přesunuli autobusem do Kdyně
a vydali se pěšky malebnou krajinou přes
Čepici a Ráj. Cestou se otevíraly nádher‐
né výhledy na tři významné kostely: pou‐
tní kostel na Tanaberku, kostel sv. ar‐
chanděla Michaela ve Všerubech a kostel
sv. Jakuba v Eschlkamu.
Trasa měřila přibližně 5 kilometrů a ve‐

dla středně náročným terénem. Zastáv‐
kou na cestě byl barokní festival na Tana‐
berku, kde si poutníci mohli vyslechnout
hudební program a ochutnat české spe‐
ciality.

Celou túru doprovázel starosta městyse
Všeruby Václav Bernard, který společně
s Josefem Altmannem a Karlem Reitme‐
ierem z Kruhu přátel obcí Furth im Wald
– Domažlice poskytoval výklad o historii
Svatojakubské cesty a významu přeshra‐
niční spolupráce. „Tato akce ukázala, jak
může poutní tradice spojovat lidi napříč
hranicemi. Bylo krásné vidět, kolik Bavo‐
rů i Čechů se vydalo společně na cestu –
zúčastnilo se jí celkem 40 poutníků,“
uvedl Václav Bernard po skončení túry.
Účastníci si kromě duchovního a kultur‐
ního zážitku odnesli i krásné vzpomínky
na den plný přátelství, přírody a historie.  

Městys Všeruby

Cesta, která spojuje

str. 180
Kopec Šibenice, vysoký 512 m n. m., leží
v k. ú. Kdyně, ale jeho jižní svah patří
k Brnířovu. Brnířovští zde obdělávali svá
pole. Název kopce napovídá, k čemu pro‑
stranství na vrcholu sloužilo. 
Kdyně měla ve středověku privilegium
práva hrdelního. 
Bylo‑li třeba, kat k výkonu popravy
pravděpodobně docházel až z Klatov. 
Dvě popravy byly vykonány na vrchu
 Šibenice v r. 1796. V roce 1846 byla na
Šibenici uskutečněna poslední poprava
a to ženy, která zabila svoje dítě
Koncem 19. století si tady kdyňský stavi‑
tel Josef Liška otevřel pískovnu na těžbu
kvalitního stavebního písku. Při těžbě se
v písku našly lidské kosti, potvrzující do‑
sud zachovaný místní název Na Šibenici.

Kronikářka obce

Z kroniky 
Brnířova II

700 let
v Mrákově

Naše obec Mrákov oslavila 14. června 700
let od svého založení. Oslava byla spojena se
setkáním rodáků. Zahájili jsme ji v 9 hodin
mší svatou v kostele sv. Vavřince, kde byl po‐
žehnán nový obecní prapor. Ve slavnostním
průvodu nechyběli místní a hosté v chod‐
ských krojích, hasiči, myslivci. Položením
květin u pomníků padlých v Mrákově i ve
Starém Klíčově jsme uctili jejich památku.   

V areálu TJ Sokol od 12:30 h. probíhal kul‐
turní program – vystoupil dětský soubor
Mráček, Chodský souboru Mrákov, všechny
rozezpívali „Mrákovský heligonkáří“, zahrála
dechová hudba Horalka, velký úspěch měly
hudební skupiny The Penitants a Fousy. 

Pokřtili jsme knížku o historii obce s ná‐
zvem Mrákovo – Kyčovo, kterou napsala
místní rodačka a kronikářka obce Marie Pi‐
voňková. Vydali jsme i turistickou vizitku,
kterou si můžou sběratelé zakoupit na obe‐
cním úřadě nebo v domažlickém infocentru.
Součástí oslav byl den otevřených dveří
v historickém domku U Bílků a v Základní
škole Mrákov. Na školním hřišti probíhaly
sportovní aktivity pro děti, v tělocvičně se
uskutečnila výstava fotografií z historie obcí
Mrákov, Starý Klíčov, Nový Klíčov, Mlýneček,
Smolov, Štítovky. 

Oslava se vydařila i díky krásnému slu‐
nečnímu počasí.  

Eva Květonová, foto Marcela Vondrašová

Rádi se touláte pěknou přírodou a přemýšlíte, kam
vyrazit na výlet? Přijeďte se podívat i  k nám a zjistit, co
máme „za humny“.  Počasí v polovině léta nabízí k vy‐
cházkám příjemné teploty a slunečné  dny lákají nejen
k lenošení. Pokud se chcete toulat po  polních a lesních
cestách kolem zaniklé vsi,  míjet pramen potoka, ryb‐
ník a studánky, vydejte se po pětikilometrové trase na‐
učné stezky „Co je za humny Černíkova“. 

První informační tabule je osazena na návsi před bu‐
dovou obecního úřadu. Jana Sedláčková, OÚ Černíkov

Za humny Černíkova



V neděli 6. července
odpoledne se konala
poutní mše svatá v Běha‐
řově. 

Tamní kostel je zasvě‐
cen svatému Prokopu a
býval kdysi filiálním kos‐
telem loučimské farnosti,
nyní již několik let patří
do vikariátu Klatovy. Ma‐
jetkem patří obci Běha‐
řov, občasné bohoslužby zajišťuje farnost Nýrsko. Poutní mši svatou sloužil le‐
tos bratr Petr od Františkánů Kapucínů ze Sušice společně s Mons. Miroslavem
Kratochvílem z Loučimi. Bohoslužby se zúčastnili obyvatelé Běhařova a poutní‐
ci z okolních obcí. Po skončení bohoslužby se podávalo na návsi občerstvení.

Jednoduchý raně gotický kostel sv. Prokopa stojí na návsi v blízkosti  zá‐
mečku.

V kostele se nachází gotické prvky jako je lomený oblouk a žebrová klenba.
Nad  hlavním oltářem stojí socha sv. Prokopa. V kostele najdeme také 3 náhrob‐
ky z 18. a 19. stol. V presbytáři stojí náhrobek Hubatiův z Kotnova, dále zde naj‐
deme náhrobek J. Jáchyma Schmiedgräbnera z Lustenegu. Třetí náhrobek s
hrobkou najdeme vně kostela za presbytářem. Barokní zámek, který stojí v blíz‐
kosti kostela, pochází z 18. století. Za farnost Martina Matějková
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Velká radost a zasloužený úspěch zavládl
v neděli 15. června v týmu mladých volejbalis‐
tů a volejbalistek z Mrákova. Právě v tento den
se jim podařilo zvítězit v turnaji série „Volejba‐
lové naděje okresu Domažlice“ – a to vůbec po‐
prvé v historii jejich účasti. Po měsících usilov‐
né práce se tak dočkali vytoužené odměny.

Soutěž „Volejbalové naděje“ zakončila svůj už
26. ročník. V průběhu sezony, která trvá od září
do června, se uskuteční osm turnajů rozděle‐
ných do tří výkonnostních lig. Zúčastnit se mo‐
hou jak registrovaní hráči, tak i neorganizovaní
sportovci do 18 let. Letos se turnajů účastnilo
celkem 15 týmů z celého okresu Domažlice.

Tým z Mrákova se těchto turnajů pravidelně
účastní, a právě letošní sezona 2024/25 se pro
něj stala přelomovou. Po sérii poctivě odehra‐

ných kol dokázali mladí
hráči a hráčky v závě‐
rečném turnaji zvítězit
a zapsat se tak do histo‐
rie mrákovského volej‐
balu.

Za vedením týmu sto‐
jí trenérky Lucie Švajne‐
rová a Veronika Krauso‐
vá, které s dětmi pracují
dlouhodobě a systema‐
ticky. Jejich práce se ny‐
ní zúročila v podobě
historicky prvního tur‐
najového vítězství.

Současný tým však le‐
tos zároveň uzavírá jed‐

nu kapitolu – většina
hráčů a hráček totiž
v průběhu sezony do‐
sáhla věkové hranice
18 let a příštího roční‐
ku se již nebudou moci
zúčastnit. Tým tak če‐
ká přirozená generač‐
ní obměna. Doufejme,
že zájem o volejbal
v Mrákově přetrvá a že
se do příštích ročníků
přihlásí nové mladé
naděje, které budou
chtít navázat na letošní
úspěch.  

Mgr. Lucie Švajnerová

Téměř každoročně slaví manželé Tremlovi ze Kdyně vý‐
ročí své svatby na Svaté Hoře u Příbrami. Letos to bylo již 66
let společně prožitého života. Foto je z loňska, z 65. výročí
sňatku (tzv. „železné“ svatby).  (red)

„Železní“ Tremlovi

První vítězství nadějí volejbalu

Bluegrassové kapely na Rýzmberku

V Běhařově ctili sv. Prokopa

Bluegrassovou sobotu na Rýzmberku uvedl 2. srpna předseda pořádajího KČT Kdyně Luboš Zlámal. Také šestý ročník se vydařil díky kvalitní hudbě,
plným kotlům bublajícího guláše, sehranému organizátorskému týmu a partě, která to má právě tak ráda.  (red)
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Kopec pod rozhlednou sv. Markéty se po roce opět proměnil v pohádkový les, který pořádal Okrsek sboru dobrovolných hasičů
Dlažov (Běhařov, Buková, Soustov, Miletice, Dlažov, Slavíkovice) a finančně přispěla obec Dlažov. 
V sobotu 31. května potkávalo téměř 130 dětí známé postavičky, procházelo z pohádky do pohádky a plnilo nejrůznější úkoly. Pomáhaly
včelkám sosat pyl z kytiček, vodníkům ulovit rybičky, u Asterixe a Obelixe ochutnaly kouzelný lektvar. Křemílek a Vochomůrka na ně počka‐

li s pečením palačinek, u Krakonoše a Trautenberka děti
předvedly znalosti o přírodě a u Sněhurky zvládly pojmeno‐
vat všechny trpaslíky. Cestou potkávaly čaroděje a čarodějky,
Annu a Elsu, Macha a Šebestovou, Motýla Emanuela s Mako‐
vou panenkou, piráty, čertice, slepičku a kohoutka… Mohly si
vyzkoušet, jaké to je být hasičem a také se pokusily zacílit ze
vzduchovky na terč. Na rodiče po zvládnutí pohádkové stez‐
ky čekal chlazený pěnivý mok ke klobásám a vošouchům. Dě‐
ti si zas pochutnaly na párku v rohlíku. Pohádkový den by se
nemohl uskutečnit bez nadšení a odhodlání všech zúčastně‐
ných, kteří si našli čas a chuť udělat radost dětem a jim patří
obrovský dík.  A ti, co nestihli pohádkovou procházku pod sv.
Markétou, tak kdo ví, třeba za dva roky. Radka Němcová

Pohádkový les v Dlažově

V požehnaném věku bezmála 97 let odešel 23.
června na věčnost Jan Meidl z Brnířova, dobrý,
láskyplný člověk.

Každý, kdo se dožije úctyhodného věku, je již
většinou obklopen jen málo vrstevníky, kteří
mohou podat přímé svědectví o je‑
ho životní pouti. Už přes dvě gene‑
race si mnohdy jen stěží vybavuje‑
me životy souputníků. O to více to
platí o lidech, kteří žili svůj život
bez šrámů v pokoře a láskyplné pé‑
či o svou rodinu. Jedním z těch, na
které by se zapomenout nemělo, je
právě Jan Meidl. Svého času byl mis‑
trem na „obráběčce“ v Elitexu. Když
jsem ještě jako nastupující zaměs‑
tnanec tohoto podniku občasně chodil na pra‑
covní brigády, poznal jsem jeho skromnost a
slušnost, se kterou vždy vůči mne, tehdy velmi
mladému člověku, vystupoval. Zkrátka řečeno,
pracovat s panem Meidlem bylo vždy pohlaze‑
ním na duši. 

Znal mého otce i matku  a my jsme znali od‑
malička jeho dceru, která s mým bratrem chodi‑
la do základní školy. Měl jsem tu příležitost učit
hře na klavír i jejich vnučku Janičku, na kterou
si často vzpomenu. Osud jí nedopřál dlouhého

pozemského života, ale její stopa
z mé paměti nevymizí. Stejně jako
o desítky let delší pozemský život
jejího láskyplného dědečka. 

Jan Meidl byl věřícím člověkem.
Určitě věřil, že se na věčnosti  setká
nejen se svou manželkou, ale i se
svou vnučkou. A pokud existuje na‑
hoře elementární spravedlnost, tak
tomu ani nemůže být jinak. 

Každé město a každá obec si nese
svou historickou paměť. A to nejen na význam‑
né události, na významné okamžiky dějin, ale
také na ty, kteří ve vší skromnosti a lásce půso‑
bili a žili pro blaho své obce a svých rodin. A to
byl na Kdyňsku právě Jan Meidl.  

Ing. Vladislav Vilímec

Za Janem Meidlem

V sobotu 14. června 2025 se ve Starci uskutečnil 6. ročník oblíbené soutěže
Vláďův kotlíkový guláš. 

Do boje o titul nejlepšího guláše se letos pustilo devět soutěžních týmů. Počasí vyšlo
na jedničku, a tak se soutěžící chvílemi cítili jako maso ve vlastních kotlících. Pod va‑
řečkami bublaly nejrůznější druhy gulášů — od tradiční zvěřiny, přes hovězí, až po
originální zeleninovo‑ovocný guláš. Fantazii se zkrátka meze nekladly a návštěvníci
mohli ochutnat opravdu pestrou nabídku. Soutěž ale nebyla jen o vaření. Den zpestři‑
ly různé doprovodné disciplíny, kde se týmy utkaly ve vědomostních i dovednostních
soutěžích. Kytarou a zpěvem okořenili odpoledne Jirka a Karel. 

Po pečlivém hodnocení si nakonec titul nejlepšího guláše získal tým „Sousedský gu‑
láš", jehož kotlíková specialita si vysloužila uznání celé poroty. Vzhledem k horkému
počasí dohlíželi na bezpečnost místní hasiči. Organizátoři děkují městu Kdyně za
podporu a také panu Luboši Krutinovi z farmářského obchodu v Domažlicích.  

Jarda Starý

Dne 30. září 2025 uplyne je‐
den rok, kdy nás navždy opus‐
til pan 

Pavel Kaufner "Ampér"
z Kouta na Šumavě. 

Za tichou vzpomínku 
děkuje rodina.

Vzpomínka

Vláďův kotlíkový guláš
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n V rybářském kalendáři jsou jarní zá‑
vody pořádané Rybářským spolkem Ko‑
loveč na rybníku U Holce tradicí? Zápis a
losování míst proběhlo již před šestou v so‑
botu 7. června. Deštivé počasí nikoho neod‑
radilo a ve 12 hodin bylo vše spočteno. Kate‑
gorii dospělých ovládl se 498 cm Jakub Cin‑
groš. V dětské kategorii obsadila 1. místo se
145 cm Adéla Suková. Petra Křížová, foto
str. 16.
n Děti z MŠ Všeruby navštívily solnou
jeskyni v Přešticích? Cílem bylo zažít něco
nového a podpořit imunitní systém dětí díky
tamnímu příznivému mikroklimatu, píše Ve‑
ronika Chrástecká, ředitelka MŠ.
n Výstava Uctívané sochy a obrazy v pl‑
zeňské diecézi je k vidění od 12. června v
Muzeu církevního umění v Plzni až do 31.
října 2025? Představuje sochy a obrazy
z poutních míst i zapomenutých kostelíků
regionu. Nabízí unikátní průřez duchovním
a uměleckým bohatstvím regionu, od slav‑
ných poutních míst po skryté lokální pokla‑
dy. Z našeho regionu putoval do Muzea mi‑
lostný obraz Panny Marie Matky Dobré rady
z klášterního kostela v Domažlicích a mi‑
lostná socha Panny Marie Loučimské se za‑
seknutým mečem v hlavě z kostela Narození
Panny Marie v Loučimi. (mm)
n Plzeňský kraj slaví 25 let a přiváží let‑
ní kino zdarma do svých obcí? Jedná se
o film Top Gun: Maverick s Tomem Cruisem.
Promítá se na koupalištích, hřištích nebo na
místech v obcích, kde je možné dát si něco
dobrého k jídlu a pití. Na Kdyňsku bude letní
kino zdarma ve Kdyni 22. srpna. 
n Ve Všerubské škole patří mezi nejoblí‑
benější části závěru školního roku bran‑
ný den v lese? Žáci si ve skupinkách staví z
přírodních materiálů různé domečky a oby‑
dlí a je vidět, jak málo stačí dětem ke štěstí,
uvedla R. Reifová.
n Rozhledna Koráb nad Kdyní je opět
přístupná? Denně  od 11.00–16.00 hod.
Rozhledna je na vrcholu Koráb (773 m
n. m.), druhého nejvyššího bodu Korábské
vrchoviny. Nabízí kruhový panoramatický
výhled na Šumavu a Český les. Restaurace je
dále uzavřena.
n Zoologická zahrada v Plzni se stala
světovým centrem chovu ohroženého
druhu lemura rákosového? Nedávno se
zde narodilo již desáté mládě, které potvrdi‑
lo vedoucí roli plzeňské ZOO v ochranné bio‑
logii tohoto druhu.
n Děti z Mateřské školy Všeruby se vyda‑
ly na výlet do Farmaparku v Dobřanech?
Poznávaly klasická hospodářská zvířata, ko‑
zy, ovce, prasátka nebo krávy, ale také ta na
farmě méně obvyklá, např. velbloudy. S nad‑
šením prohlížely výběhy, krmily zvířátka a
dozvídaly se informace o jejich životě. Výlet
nabídl i nezapomenutelný moment – krátce
před naším odjezdem se na farmě narodilo
telátko. Děti tak měly jedinečnou možnost
pozorovat, jak se telátko poprvé staví na no‑
hy, což byl doslova kouzelný okamžik,  vzpo‑
míná Veronika Chrástecká, ředitelka MŠ

Víte, že...
V květnu a v červnu mají mladí hasiči vždy

pestrý soutěžní program. Samozřejmě k tomu
patří i důkladná příprava a tréninky, které
probíhají jak v týdnu, tak i o víkendech.
V květnu nás nejdříve čekalo Okresní kolo
60 m a 100 m jednotlivci, pořádané v Bystřici
nad Úhlavou. Zde jsme vybojovali dvě třetí
místa v kategorii mladšího do‐
rostu (Maruška Krásnická a Jiří
Vlček).

Dále jsme se zúčastnili okres‐
ního kola hry Plamen, které se
tradičně konalo na Rabí. V dis‐
ciplínách jsme si prověřili svoje
fyzické schopnosti a dovednos‐
ti. Soutěž je časově rozvržena do
celého dne, a po vyhodnocení
jsme se umístili na krásném 14.
místě. A čekala nás příprava na
další soutěž, a to krajské kolo
dorostu, které proběhlo 14. 6.
na stadionu v Plzni. Naše doros‐
tenky Štěpánka Charouzová,
Anne‐Maria Tremlová, Karolína
Kelnerová a Kateřina Vlčková se
spojily s děvčaty z Vítně a daly
dohromady dorostenecké druž‐
stvo. Pro některé to byla první velká soutěž.
Soutěž se skládala ze štafety 4x100 m, běhu
s překážkami a požárního útoku. Naše děvča‐
ta v barvách Vítně vybojovala krásné 3. místo.
Do Plzně s námi jeli také dva zástupci v jedno‐
tlivcích. V mladším dorostu dívek se Maruška
Krásnická umístila na 4. místě a v mladším

dorostu se Jiří Vlček umístil na 8. místě.
V červnu se nám podařilo se dodatečně při‐
hlásit na 14. ročník TFA Mladého hasiče (+ 10.
ročník Středoškolského mistrovství České re‐
publiky v disciplínách TFA), které se konalo
19. 6. v areálu SOŠ a SOU Dubno u Příbrami.
Tam jsme byli poprvé, abychom se seznámili

se silovým a kondičním sportem. Proto jsme
byli příjemně překvapeni, když jsme si odvá‐
želi 3. místo, které pro nás vybojoval Jiří
 Vlček. 

Velký dík patří vedoucím mladých hasičů
Monice Halamové, Zdeňce Mrvečkové, Jarce
Vlčkové a Honzovi Bečvářovi.  Jarka Vlčková 

Mladí hasiči v Dlažově

Příspěvky, které z kapacitních důvodů nemohly být 
umístěny, najdete na www.kdynsko.cz
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Červen bývá v mrákovské škole nabitý
tradičně, letos však vedle výletů, exkurzí
či závěrečného vystoupení vrcholil dvě‑
ma akcemi výjimečnými: Mírovým bě‑
hem a Dnem otevřených dveří, který byl
uspořádán u příležitosti setkání rodáků.

ZŠ Mrákov se stala součástí Mírového tý‐
mu v rámci celosvětového projektu PEACE
RUN – nejdelšího štafetového běhu s po‐
chodní přes více než 150 zemí světa. Jeho posláním je šířit atmosféru
přátelství, míru a porozumění, překonávat hranice mezi lidmi nejrůz‐
nějších národů a přesvědčení. Mrákovští sportovci v tradičních mod‐
rých tričkách se přidali k běžcům etapy vedoucí 4. června z Nýrska do

Domažlic u kostela a doběhli na školní ná‐
dvoří, kde je čekalo vystoupení folklorního
souboru Mráček, krátký program připrave‐
ný samotnými běžci a v závěru společné za‐
sazení lípy míru. V sobotu a v neděli 14.–
15. června, v souvislosti se setkáním rodá‐
ků, které se uskutečnilo u příležitosti 700.
výročí založení Mrákova, škola uspořádala
den otevřených dveří. Součástí byla velká

výstava fotografií, zachycujících nejen historii i současnost školy, ale
také obce Mrákov a institucí a spolků, které k ní neodmyslitelně patří.
Návštěvnost byla nečekaně vysoká, stovky hostů trávily ve škole i ně‐
kolik hodin a ohlasy byly vesměs velmi kladné. ZŠ Mrákov

V sobotu 12. července se konal v Libkově 23. ročník couvání traktorů s valníkem kolem návsi. Zú‑
častnilo se 14 odvážných traktoristů. Silná výprava přijela opět z Úněšova a zúčastnili se čtyři
jejich reprezentanti. Závod byl velmi napínavý. Jako první na trať dlouhou 490 metrů vyrazil ví‑
těz z roku 2023 p. E. Kohn a zajel svůj osobní rekord s časem 4:55 min. Tento čas už zůstal nepře‑
konán a získal tak putovní pohár starosty obce. Na druhém místě se umístil p. M. Štěrba s časem
5:14 min. a třetí místo obsadil několikanásobný vítěz závodu domácí p. R. Němeček, který zvládl
trať v čase 5:27 min. Až na čtvrtém místě se umístil loňský vítěz p. V. Strak ml. s časem 5:36 min.
Všichni účastníci závodu byli oceněni peněžními a věcnými dary. Součástí byla výstava veteránů
a historických vozidel zakončená spanilou jízdou. Nejlepší veteráni byli oceněni poháry. Všem
hrála jako obvykle skupina RELAX z Klatov. Děkuji všem účastníkům a hlavně pořadatelům. 
Mezi sponzory akce se řadí Podhoran Černíkov, a. s., ARBO, spol. s r. o., Janovice nad Úhlavou,
ČPP pojišťovna, obec Libkov a SDH Libkov.  Černá Barbora

Nepříjemné čekání na semaforech u Loučimi
koncem srpna skončí. Počátkem třetí červen‑
cové dekády se začalo jezdit ve směru od
Kdyně v levém, kompletně hotovém pruhu
včetně chodníků. Firma Roadfin pokračovala
frézováním druhého pruhu a odstranila pro‑
vizorní objížďku proti hospodě. Přípojky
k nemovitostem pod silnicí následují, a tak se
řidiči a hlavně místní, můžou těšit na běžný
provoz.   Z. Huspek

Průtah finišuje

Víkendový svátek sv. Anny a Jáchyma na Tanaberku se vydařil. Děku‐
jeme Plzeňskému kraji za finanční podporu v rámci Letního barokního
festivalu. Páteční podvečer jsme zahájili v kostele sv. Anny na Tanaber‐
ku barokním koncertem k poctě svaté Anny, který provedlo Kolegium
pro duchovní hudbu Klatovy. Skvělý výkon všech hudebníků potěšil
srdce velkého počtu návštěvníků, kteří vzdali hold jejich
umění potleskem ve stoje.

Sobotní svátek sv. Anny a Jáchyma jsme oslavili společně
v zcela zaplněném kostele slavnostní mší svatou, kterou ce‐
lebrovali P. Adamec, P. Žákavec a Mons. Kratochvíl. Děkujeme
za výborné zvučení z rukou pana Buršíka. Na mši zazněly
písně Zdrávas Maria, Ježíši Králi a samozřejmě Já jsem si vy‐
volil (K 824), které hudebně doprovázela paní Milada Nej‐
dlová. V sobotu byla zahájena výstava fotografií Silvie Fialo‐
vé ke knize Jany Poncarové Za tichem Český les. Obě spolu‐
autorky byly přítomny ve společnosti sochaře pana Fialy
a rády se dělily o své dojmy s návštěvníky. 

Během dne hrála dechová hudba Pištíci a Petrovická sed‐
mička. Jako vždy bylo skvělé občerstvení ZOD Mrákov, a pro‐

dej rukodělných výrobků paní Flieglové a paní Rybárové. Díky za spolu‐
práci všem dobrovolníkům, hasičům Všeruby, městysu Všeruby a far‐
nosti Kdyně. Bez nich a vás, návštěvníků, kteří jste přišli i v nejistém,
deštivém počasí, by oslavy svátku svaté Anny nebyly tak krásné.  

Za spolek Tanaberk Martina Pejsarová

Barokní oslavy na Tanaberku

Zleva Martin Kotěšovec, mistr akce, Karel
Kuzdas, šéf firmy Stavby Kuzdas, hlavní do‑
davatel dešťové i splaškové kanalizace
včetně přípojek a hlavní investor Jana Dir‑
riglová, starostka Loučimi.

Konec školního roku v Mrákově

V Libkově padaly osobní rekordy
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Poslední červnový pátek, kdy se rozdávalo vysvědčení, si děti mohly užít odpoledne na vodě.
Na loděnici PS Safír Kdyně u Novodvorského rybníka se konala tradiční vodácká akce Ježdění
na Bílce, která nabídla zábavu dětem z tábora i veřejnosti. Řidičům navíc udělala velkou ra‐
dost i právě otevřená křižovatka. 
Děti si pod dohledem zkušených vedoucích vyzkoušely jízdu na plastových kánoích, naučily
se pádlovat a někteří odvážlivci si zkusili i základy řízení lodi. Letos byla připravena novinka
– dvoumetrový hladinový míč, ve kterém se dobrovolníci mohli proběhnout po hladině rybní‐
ka. Byla to velká zábava, ale také pořádná makačka, takže v míči nikdo moc dlouho nevydržel. 
Společné opékání buřtů, ky‐
tary a zpívání u táboráku
krásně zakončily aktivní od‐
poledne. Ti nejvytrvalejší se
rozhodli na loděnici i přeno‐
covat – někteří ve stanech, ji‐
ní si užili romantiku pod ši‐
rým nebem. Teplý večer na‐
víc zpestřila kouzelná atmos‐
féra se spoustou světlušek.
Těšíme se na viděnou na vo‐
dáckém táboře, nebo zase za
rok na Bílce!  

Pavla Hrubá, PS Safír Kdyně

Vandrovníčci ze Kdyně, kteří každou středu podnikají vycházky do blízkého okolí, vyjeli také na
čtyři autobusové výlety. Dva z nich byly podél česko‑německé hranice ve spolupráci s Karlem
 Reitmeierem. Jeho strhující vyprávění a přátelská povaha vytvoří vždy nezapomenutelné zážit‑
ky. Děkujeme mu za vzácný čas, který nám věnuje. LB

V Koutě na Šumavě začala oprava cyk‑
lotrasy Kdyně – Domažlice v části úse‑
ku B2 – cesta kolem Gloriet Klobouk ve‐
doucí z Kouta do Spáňova. Akce je financo‐
vaná s podporou Plzeňského kraje.

Vandrovníčci ze Kdyně

Anenská pouť přivedla manžele Mo ‑
tlíkovy z Hluboké na Tanaberk, do
kostela, kde si prohlédli výstavu foto‑
grafií Silvie Fialové ke knize Jany
Poncarové „Za tichem – Český les“.
Snímky jsou nainstalovány do podzi‑
mu. (red)

Vodáci sjížděli BílkuZa tichem
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SRPEN
l 13. 8. Kdyně – O třech rytířích, princezně a

draku, pohádková výprava pro děti, 15.00 –
20.00 hod., Muzeum příhraničí

l 15. 8. – 17. 8. Koloveč – Kolovečská pouť a
Přemílání bab na mladá děvčata v Koloveč-
ském mlýnu
PROGRAM:
15. 8. Koloveč
- lidová tradice "Přemílání starých bab na mla-
dá děvčata v Kolovečském mlýně", 18.00 h,
areál Staré cihelny
- dechový koncert kapely Hájenka, 20.00 h,
areál Staré cihelny
16. 8. Koloveč
- burza drobného zvířectva, 10.00 hod., Stará
radnice
- dechový koncert kapely Hájenka, 11.00 hod.,
areál Staré cihelny
- "Přemílání starých bab na mladá děvčata
v Kolovečském mlýně", 13.00 hod., Stará ci-
helna
- focení u mlýna, 14.30 hod., Stará cihelna
- jízda mlýna ulicemi Kolovče, 15.00 hod.
- koncert harmonikářů Josefa Kupilíka a Jose-
fa Pospíšila, 15.30 hod., areál Staré cihelny
- taneční zábava s kapelou The Papper Jack,
19.00 hod., areál Staré cihelny
- Laser show, 21.30 hod., Stará cihelna
- kapela Stínadla underground, 22.00 hod.,
Stará cihelna
17. 8. Koloveč
-  burza drobného zvířectva, 10.00 hod., Stará
radnice
-  mše svatá a představení Křížové cesty,
9.30 h, kostel Zvěstování Panny Marie
-  výstava historických vozidel, 10.00 hod.,
nám. Svobody 64

-  fotbalový turnaj mladších přípravek „O po-
hár starosty“, 10.00 hod., fotbalové hřiště

-  dechový koncert kapely Pošumavská muzi-
ka, 14.00 hod., park u ZŠ Koloveč

-  mistrovské fotbalové utkání „A Týmu“,
16.00 hod., fotbalové hřiště

-  koncert Matěje Altmana, 18.30 hod., kostel
Zvěstování Panny Marie

l 21. 8. Kdyně – venkovní promítání filmu
 VLNY, 21.00 hod., park u Muzea příhraničí

l 23. 8. Tanaberk – divadlo pro děti „O kouzel-
ném kvítku“, loutkoherecká skupina Dolaňá-
ček, 16.00 hod., koncert japonské zpěvačky
Naomi s klavírním doprovodem její kolegyně
Naoko, písně v češtině, japonštině a angličti-
ně, 18.00 hod., prodej výkresů žáků ZUŠ Kdy-
ně ve prospěch kostela sv. Anny

l 28. 8. Kdyně – oživené prohlídky města Kdy-
ně, 17.00 – 22.00 hod., organizuje TIC

l 29. 8. Brnířov – loučení s prázdninami, náves

l 29. 8. Kout na Šumavě – taneční zábava, ka-
pela Špinavej ubrus, 20.00 hod., „Střelnice“

l 30. 8. Koloveč – rybářské závody, 6.30 hod.,
rybník u Holce

l 30. 8. Kout na Šumavě – dechová hudba
 Postřekovanka, 15.00 hod., „Střelnice“

l 30. 8. Nová Ves – ukončení prázdnin

ZÁŘÍ
l 6. 9. Koloveč – loučení s prázdninami,

14.00 h, rybník u Holce

l 13. 9. Loučim – 10. ročník Štrapáce za Lou-
čimským džbánkem, start 13 – 15.00 hod. na
hřišti, cíl tamtéž, pěší trasy 6 a 15 km, 3 trasy
pro cyklisty 6, 27 a 57 km, kapela Plzeňský
expres od 15.00 hod., TJ Sokol Loučim 

l 14. 9. Kdyně – Hudba na talíři, česko-sloven-
ské uskupení hudebníků, které spojuje hudbu
s gastronomií, 14.00 hod., synagoga

l 20. 9. Koloveč – zahrádkářská výstava a pod-
zimní prodej, 8.00 hod., KD

l 20. 9. Kdyně – DOA Rock, 19.00 hod., park
u Muzea příhraničí

l 20. 9. Pocinovice – předpouťové posezení,
18.00 hod., KD

l 21. 9. Pocinovice – pouť u Dobré Vody, mše
svatá, 11.00 hod.

l 24. 9. Kdyně – 4. KPH: Hudební perly pro
klavírní trio, české komorní uskupení Orbis
Trio, Petra Brabcová – housle, Petr Malíšek –
violoncello,  Stanislav Gallin – klavír, 19.00 –
21.00 hod., sokolovna

l 27. 9. Chodská Lhota – pouťová zábava, hra-
je Míla Šobr, 20.00 hod., sokolovna

l 27. 9. Nová Ves – hasičská soutěž o pohár
starosty SDH

ŘÍJEN
l 4. 10. Mrákov – divadlo Dívčí válka, ochot-

nický kroužek Lužany, 18.00 hod., KD

l 5. 10. Nová Ves – setkání seniorů, 15.00 hod.

l 8. 10. Kdyně – první antidiskotéka s Janem
Rejžkem, publicistou, hudebním a filmovým
kritikem, 19.00 – 20.30 hod., MKS

l 14. 10. Kdyně – Milá setkání: Petr Kostka,
19.00 hod., kino

l 17. 10. Pocinovice – setkání seniorů, 16.00 h,
KD

l 17. 10. Kdyně – Mňága a Žďorp, 20.00 h,
 sokolovna

l 18. 10. Koloveč – prodej dušičkového zboží
a dekorací, 8.00 hod., KD

l 31. 10. Nová Ves – dámský večer, 19.00 h

Kulturní servis 

Už je tradicí, že školáci z pocinovické školy odjíždí ke konci
školního roku na školu v přírodě na Šumavu do Nových Hutí.
Tentokrát probíhal pobyt v duchu hledání indicií vedoucí k nale‑
zení pokladů ukrytých piráty. Kromě tradiční stopovačky, noční
hry, výletu na Hlubokou a výšlapů po okolí žáci také navštívili vý‑
běhy jelenů a rysa na Kvildě. A měli štěstí, takové pohledy se má‑
lokdy naskytnou. ZŠ Pocinovice

Pocinovická škola v přírodě
V sobotu 28. června se ve Starci konal dětský den s názvem „Z po‐

hádky do pohádky“, který uspořádali místní nadšenci ve spolupráci
s SDH Starec. Akce byla určena dětem a rodinám a nejenom v duchu
českých pohádek. Návštěvníci mohli potkat oblíbené pohádkové
postavy, které měly pro děti připravené různé úkoly. Malí účastníci
si tak mohli vyzkoušet svou šikovnost, odvahu i důvtip, přičemž
všechny soutěže plnili s nadšením a úsměvem. Na konci  stezky če‐
kala na každé dítě zasloužená odměna. V parném letním počasí při‐

šla vhod vodní mlha,
která osvěžila děti
i dospělé. Velký
úspěch měl také ská‐
kací hrad, který za‐
půjčili Roman a Hon‐
za ze Skákacích hradů
Domažlice a okolí. Po‐
děkování patří městu
Kdyně za jejich pod‐
poru. 

Jarda Starý

Pohádky ve Starci
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V dětství jsem často a ráda na‑
slouchala vyprávění své babičky
Milky o jejích dětských letech a
mládí, které prožila ve Kdyni.
Od její smrti v roce 1960 uply‑
nulo mnoho let, takže v mé pa‑
měti se zachovaly jen střípky,
z nichž nelze sestavit úplný ob‑
raz této části jejího života, ni‑
cméně jsou pro mě cenným a
dojemným obohacením rodinné
historie, a jak se domnívám,
umožňují do jisté míry nahléd‑
nout i do soukromí rodiny, žijící
na malém městě na přelomu de‑
vatenáctého a dvacátého století. 

Moje babička Emilie, oslovovaná
vždy jako Milka, se narodila v roce
1885 jako nejmladší dcera manže‐
lů Ph.Mr. Josefa Kotary, lékárníka
ve Kdyni, a jeho manželky Marie,
rozené Sobičkové. Můj pradědeček

Josef nepocházel ze Kdyně, ani z Plzeňska. Narodil se v roce 1845
v Habrech – Lubně, nedaleko Golčova Jeníkova, do početné rodiny
mlynáře. Vystudoval farmacii na Univerzitě Karlově v Praze, kde v
roce 1871 získal diplom a po nezbytné praxi zakoupil v roce 1880 od
lékárníka Josefa Myšky lékárnu ve Kdyni. Ani moje prababička Marie
nebyla kdyňská rodačka. Narodila se v roce 1847 do poměrně vý‐
znamné pražské patricijské rodiny jako jedna ze čtyř dcer.  Stejně ja‐
ko její sestry měla Marie přísně zapovězeno se provdat. Všechny čty‐
ři krásné, na svou dobu vzdělané mladé
ženy, se měly celoživotně věnovat pouze
péči o domácnost a o své dva bratry, mu‐
ži a jejich kariéra byli totiž v rodině
upřednostňováni. Moje prababička Ma‐
rie si však zákaz dovolila porušit a pro‐
vdala se za Ph.Mr. Josefa Kotaru. Jejich
sňatku tak předcházelo velké rodinné
drama a následoval přísný trest: švagři
s mým pradědečkem do konce života ne‐
promluvili.

Manželé Kotarovi měli tři dcery: Zden‐
ku 1881, Marii 1883 a Emilii 1885, moji
babičku.

Z jejího vyprávění vím, že prožily
šťastné dětství. Vyrůstaly v kdyňské lé‐
kárně, která se tehdy nacházela poblíž
náměstí, v ulici směrem na Domažlice,
čp. 12. Jako malé holčičky se přátelily
s dcerkami ředitele místní textilní továr‐
ny Dehneho. Babička vzpomínala zejmé‐
na na malou Trudi, s níž jezdily v areálu
obrovské továrny ve vozíku taženém
kozlíkem. Velkou bolest a celoživotní rá‐
nu pro celou rodinu způsobilo až úmrtí
šestileté Marie, zvané Micinka. Ztráta
milovaného dítěte všechny poznamena‐
la, zejména pak mou prababičku, její
matku. Sestry Zdenka a Milka navštěvovaly kdyňskou školu, později
jim rodiče dopřáli i vzdělání převyšující tehdy běžný průměr pro
dívky ze středostavovských maloměstských rodin. Obě studovaly po
nějaký čas také v Praze na prvním českém dívčím gymnáziu. Měly
perfektní znalost němčiny, ovládaly francouzštinu, četly kvalitní če‐
skou i světovou literaturu, z níž si pořizovaly výpisky, hrály výborně
na klavír apod. 

Byl to právě klavír, který se stal pro mou babičku Milku osudným.

O tom svědčí i pro mě nejpůvabnější rodinná událost, na niž babička
i po desetiletích s dojetím vzpomínala. V době jejího mládí bylo ob‐
vyklé, ba dokonce snad povinné, aby se lékárníci při zahájení svého
působení v určitém regionu, přijeli osobně představit svým kolegům
z okolních měst. Mladý lékárník Ph.Mr. Rudolf Husák, který získal lé‐
kárnu v nedalekých Přešticích, však nezůstal u jediné oficiální náv‐
štěvy kdyňské lékárny, ale začal se v rodině svého kolegy ve Kdyni
objevovat stále častěji. Když s ním při jedné návštěvě mladá Milka
v saloně nečekaně osaměla, nesměle se mladého Rudolfa zeptala:
„Pane lékárníku, copak Vás k nám do Kdyně tak často přivádí?“.
I když zřejmě ve skrytu duše doufala, že se jí dostane odpovědi, již si
přála slyšet, netušila však, jakou bude mít formu. Mladý pan lékárník
se zeptal, zda jí může odpovědět u klavíru a brilantně a velmi procí‐
těně zahrál tehdy všeobecně známou píseň Jana Maláta „Což neřekl
Ti zrak můj tisíckrát, že mám Tě rád, že mám Tě vroucně rád?“  Po
tomto romantickém vyznání lásky už bylo vše jasné. Mladý zamilo‐
vaný pár se zanedlouho zasnoubil a v únoru roku 1907 se konala
v chrámu sv. Bartoloměje v Plzni slavná svatba. Jejich svatební foto‐
grafie věrně dokumentuje dobový módní styl.

Po svatbě si novomanžel Rudolf odvezl svou mladou ženu z Kdyně
do lékárny v Přešticích. Tam se jim narodila v září 1908 moje matka
Jarmila. Další osudy jejich rodiny se pak odehrávaly již mimo plzeň‐
ský region. Po krátkém intermezzu v Kolíně zakoupil můj dědeček
historickou lékárnu „U zlatého orla“ ve Městě Žďár na Moravě (nyní
Žďár nad Sázavou). Úspěšně ji provozoval až do své smrti v roce
1950. Naštěstí se nestihl dozvědět o znárodnění své milované lékár‐
ny ani o necitlivé „modernizaci“ jejího interiéru. 

Moje babička, celoživotní opora svého manžela v rodině i v lékár‐
ně, zemřela v roce 1960, přičemž v jejich starobylém domě mohla
dožít až do své smrti. Zanedlouho poté padla budova lékárny „U zla‐

tého orla“ spolu s dalšími historickými
budovami na hlavním žďárském náměstí
za oběť nesmyslné demolici a město tak
nenávratně přišlo o část svých dějin.

Kdyňská kapitola naší rodiny se uza‐
vřela v roce 1910, kdy můj pradědeček
Ph.Mr. Josef Kotara lékárnu prodal lékár‐
níkovi Ph.Mr. Františku Markuzzimu a
odstěhoval se se svou ženou na odpoči‐
nek k rodině jejich dcery Milky do žďár‐
ské lékárny. Prababička tam zemřela
v roce 1917, pradědeček pak v roce 1929
a oba odpočívají na žďárském hřbitově. 

Náhoda tomu chtěla, že jsem se před
časem s kamarádkou vydala do Kdyně ‐
onoho malebného pošumavského měs‐
tečka ‐ na dvoudenní výlet a setkala se
tam v infocentru s paní Ludmilou Bry‐
chovou. Bylo jasné, že hovoříme s ně‐
kým, kdo  historii svého města zná, ba
dokonce má povědomí i o působení mé‐
ho pradědečka v místní lékárně. Jaké by‐
lo moje překvapení, když mi téměř rok
po naší návštěvě, nadšeně telefonovala
paní Brychová, že na kdyňském hřbitově
objevila zapomenutý náhrobní kámen
zarostlý břečťanem se jménem Mici Ko‐
tara, opřený o hřbitovní zeď. A co víc,

z nápisu na náhrobku bylo jasné, že se tak stalo tři dny před výročím
140 let od narození nešťastné šestileté holčičky.

To byl impulz k sepsání těchto vzpomínek na vyprávění mé babič‐
ky o té části jejího života, který se započal a odehrával na konci deva‐
tenáctého století ve Kdyni. Zároveň bych jimi chtěla vyjádřit své po‐
děkování za nevšední přijetí v kdyňském infocentru, a to jak po
stránce profesionální, tak i po stránce lidské, o které se zasloužila
paní Ludmila Brychová. Elena Hornová

Vzpomínky na Kdyni

Ph. Mr. Josef Kotara

Náhrobní kámen Mici Kotara. 
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V den svátku dětí
Zámek Veselí je situován ve Veselí, části

Janovic nad Úhlavou. Na místě dnes chátra‐
jícího objektu stávala již ve 2. polovině
14. století tvrz, která byla po roce 1863 pře‐
stavěna Františkem Stadionem‐Thannhau‐
senem ve stylu romantického zámku, využí‐
vající starší konstrukce. Je značen jako kul‐
turní památka i jako ohrožená památka ČR.
Od roku 2014 v něm působí Spolek Tvrz Ve‐
selí, jehož cílem je postupná obnova budovy
a parku, zpřístupnění veřejnosti a využití ja‐
ko kulturní prostor.  Předsedkyní spolku je
Marta Tomanová, starostka obce Dlažov.
Právě ji jsme ve Veselí v „zámecké zahradě“
zastihli v pracovním zápalu. (red)

Ve Veselí o Víkendu
otevřených zahrad

V Brnířově si téměř tři desítky dětí užily napínavé soutěže o sladké odměny, povozily se na koníkovi a
zastříkaly si z hasičské proudnice. Ing. Věra Jandová, obecní úřad Brnířov

V Kolovči se malí účastníci vydali na napínavou cestu plnou úkolů a hádanek, které je zavedly do světa
pohádek. Za každé správné splnění úkolu získali indicii, jež je dovedla až k cíli celé hry. 

Za Klub rodičů Bc. Jindra Sovková

V Nové Vsi se vydali PO STOPÁCH VLKA, našlapujte potichu. To přilákalo
malé detektivy, kteří si oblékli kabátek z odvahy, protože  co kdyby se vlk
opravdu objevil?  Foto M. Šmejkalová

V Loučimi letos k obvyklým atrakcím přibyla ke střelbě ze vzduchovky i lu‑
kostřelba, i pro dospělé docela oříšek. Jakkoliv to s účastí dětí zpočátku ne‑
vypadalo valně, přišlo jich nakonec 15 a spolu se 45 dospělými. Zahrál
Franta Toman ze Škrchleb. Zdeněk Huspek

V okolí Chodské Lhoty pořádali pohádkovou procházku. Měla symbolic‑
kých  dvanáct zastavení, za každý měsíc jedno. Celé akce se zúčastnilo pa‑
desát dětí + jejich rodiče. Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář V Oprechticích.  Martina Štenglová
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Parta nadšených občanů a přátel z Lou‑
čimi, která již řadu let studuje Virtuální
univerzitu třetího věku při České zeměděl‑
ské univerzitě v Praze, se 10. června vy‑
pravila na závěrečný seminář do Kašper‑
ských hor.  V letošním roce měli studenti
na výběr ze 7 měst po celé České republice
(Nymburk, Ostrava, Kašperské Hory, Ka‑
menice nad Lipou, Ořechov, Lomnice nad
Popelkou a Chlumec nad Cidlinou). 

Loučimští studenti si vybrali nejbližší,
Kašperské Hory. Již druhým rokem nám
společnost na cestě dělali studující z Ja‑
novic nad Úhlavou a Klatov, kterým děku‑
jeme za příjemně strávenou společnou
cestu.

Po příjezdu na náměstí v Kašperských
Horách jsme se přesunuli ke kinu, kde nás
přivítaly zástupkyně Virtuální univerzity
třetího věku při České zemědělské univer‑
zitě v Praze a pořádajícího města Kašper‑

ské Hory. V předsálí bylo připraveno ob‑
čerstvení. V 10 hodin začala hlavní část
dopoledního programu.  Po představení
středisek jsme zhlédli krátké video o Kaš‑
perských Horách a přilehlých památkách.
V závěru dopoledního programu si zástup‑
ce každého konzultačního střediska pře‑
bral z rukou starosty města pamětní listy
za splnění letního semestru. Odpolední
program jsme si dopředu mohli vybrat
z nabídky: prohlídku hradu Kašperk, pro‑
hlídku kostela sv. Mikuláše nebo komento‑
vanou prohlídku města. Loučimští studen‑
ti se rozdělili na skupinky, z toho 7 šlo na
prohlídku hradu Kašperk, 1 studentka si
vybrala komentovanou prohlídku kostela
sv. Mikuláše a zbytek zůstal přímo v Kaš‑
perských Horách na kávu. Závěrečný semi‑
nář se všem  líbil a budeme se těšit na pří‑
ští semestr, který začne na začátku října, a
to na téma: Mistři evropského barokního
malířství 17. století.  Ing. Andrea Jungová

Loučení páťáků

Nadšení studenti univerzity třetího věku

Také studenti VU3V ze Zahořan a České Kubice se společně zúčastnili závěrečného
semináře. Po skončení konference tito studenti navštívili hrad Kašperk a kostel sv. Miku‑
láše s komentovanou prohlídkou. Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany 

Ve všerubské škole se v poslední školní den loučí s odcházejícími žáky pátého ročníku.
Letos vedle tradičních šerp a pamětního listu neobdrželi knihu, ale poukázku na její
nákup.  R. Reifová
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Úspěchy TJ  Sokol Zahořany

Černíkovští spolužáci 70 plus 

n Na drahách Slavoje Plzeň se uskutečnil
závěrečný turnaj PMN. Kategorii mladších
žáků ovládl Lukáš Fous, TJ Sokol Zahořany,
který poslední turnaj završil s náhozem 
300 kuželek.

n Družstvo TJ Sokol Zahořany obsadilo 
2. místo v západočeské divizi družstev. Jedná
se o historicky nejlepší umístění. 

Autor Jaroslav Kutil

V květnu se opět sešli bývalí spolužáci ze Základní školy v Černíkově v bývalé ZŠ Černíkov, dnes je budova majetkem místního zemědělského
podniku. Pravidelná setkání organizují od roku 2008. Škola byla uzavřena v r. 1967, kdy ji opustili poslední „deváťáci“ a žáci 6. až 9. třídy
dokončili docházku ve Kdyni. Několika posledních setkání se zúčastnilo dokonce 9 ročníků. Schází se spolužáci ve věku 70 let a více, ti, kte‑
rým to zdravotní stav dovolí. Všichni si vzpomeneme na naše zemřelé spolužáky a učitele. K velké radosti všech bývalých žáků  se tohoto
srazu zúčastnila paní učitelka Jana Špechtnerová ze Kdyně, které je 86 let a každoročně nás překvapuje svojí vitalitou. Dále jsme s nadše‑
ním přivítali p. učitelku Drozdovou z Plzně, které je 83 let. Mile všechny  překvapila dopisem, který ji při nástupu do školy v Černíkově zaslal
tehdejší ředitel školy p. Švec. Dále paní učitelka zavzpomínala na velmi skromné ubytování tří učitelek přímo ve vsi Černíkov (Drozdová,
Urbanová, Hlinovská), čemuž by někteří dnešní školáci těžko uvěřili. Při dobrém jídle a pití si všichni zavzpomínali na časy školní docházky
a navzájem si slíbili, že se za rok opět setkají.  Ing. Balín Josef

V pátek 27. červ‑
na 2025 proběh‑
lo na ZŠ Koloveč
slavnostní za‑
končení školního
roku, na kterém
se rozloučili žáci
9. ročníku.  

Městys Koloveč

Kolovečští deváťáci se rozloučili slavnostně

n V Kroměříži se konalo MČR v boxu kate‑
gorie U17. Svěřenec Václava Řeháka Özal
Daniel se ve váhové kategorii 50 kg probo‑
joval do finále. Celkově obsadil 2. místo.
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V létě se bavíme venku

I takto mohou končit rybářské závody. Foto z klání příznivců Petrova cechu
u rybníka Holce v Kolovči. Petr Dolejš

Děti z Kouta na Šumavě a okolí se rozloučily s uplynulou sezónou Žabí stez‑
kou a hledáním pokladu.  A. Nováková

Děti ze školy a školky přispěly svým vystoupením k oslavám 700 let od za‑
ložení obce Pocinovice. ZŠ a MŠ Pocinovice

Zaplněný obecní stan ve Staněticích v pátek 18. července tleskal Zdeňkovi
Izerovi, který více než hodinu diváky bavil svým humorem. Po přídavku
s místními poseděl. Zábava pak pokračovala při ochutnávce vín z Velkých
Pavlovic.  Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany

Mateřská škola v Hluboké pozvala v Den otců tatínky s dětmi na hřiště, kde
pro ně připravila soutěže a zábavu. A přišly i maminky.  (sh)

V sobotu 7. června se pod Škarmanem konal tradiční Pohádkový les, který
i letos přilákal desítky rodin s dětmi. Počasí sice moc nepřálo, ale samotné
odpoledne se obešlo bez deště. To ocenili i dobrovolníci z PS Safír Kdyně,
kterých se na organizaci podílelo téměř padesát.   Pavla Hrubá


